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ATA DA 2' REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE ADMINISTRAÇÃO
DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE

Ata da Segunda Reunião Extraordinária da
Câmara de Administração do Departamento
de Ciências da Saúde, realizada no dia 24
de abril de 2019, às 9 horas e 30 minutos,
na sala 208A do Campus Ataranguá --
Unidade Jardim das Avenidas.
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No dia vinte e quatro de abril do ano de dois mil e dezenove, às nove horas e trinta
minutos, na sala 207A da Unidade Jardim das Avenidas, Campus Araranguá da
Universidade Federal de Santa Catarina, reuniram-se os seguintes professores: Rafael
Cypriano Dutra, Angélica Cristiane Ovando, Antonio Reis de Sá Junior, Franciejly
Andressa Felipetti, Gisele Agustini Lovatel, Cristiane Aparecida Moran, Heloyse Unam
Kuriki, Janeisa Franck Virtuoso, Josete Mazon, Melissa Negro Dellacqua, Viviale de
Menezes Caceres, o representante dos servidores técnico-administrativos em educação
Trago Bortolotto e o representante discente suplente indicado Luiz André Prange da
Salva, sob a presidência do primeiro. Havendo quórum, o professor Rafael Cypriano
Dutra cumprimentou os presentes e desejou boas-vindas aos professores Aderbal Silva
Aguiar Junior e Cristiane Aparecida Morar e ao representante discente suplente
indicado Luiz André Prante da Salva. Ato contínuo deu início à retmião às nove horas e

trinta e quatro minutos, questionando os presentes sobre alterações na pauta de reunião.
Não havendo ]nanifestações, a reunião seguiu para a apreciação dos seguintes itens de
pauta: Item 1. Aprovação da Ata da 2' Reunião Ordinária da Câmara de
Administração do DCS. O professor Rafael Cypriano Dutra informou que recebera poi
e-mail a solicitação de inclusão do ]aome da professora Melissa Negro Dellacqua entre
os presentes na reunião. Não havendo outras manifestações, a ata da 2' Retmião
Ordinária foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Item 2. . Indicação
dos novos membros discentes na composição da Clâmara de Administração do
Departamento de Ciências da Saúde -- membro titular Daniel Nunes de Mello
(18207136) e membro suplente Luiz André Prante da Salva (18205176).
Requerente: Rafael Dutra. O professor Rafael Cypriano Dutra explicou que, caiu a
criação da Câmara de Administração, o Departamento de Ciências da Saúde passou a
possuir dt.tas instâncias deliberativas: a Câmara de Administração e o Colegiado Pleno.

O Colegiado Pleno do Departamento de Ciências da S21i«e contava com dois
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representantes discentes titulares e dois suplentes, respectivamente: Amanda da Silva
Cechetto (15203972), Larissa Franciny de Souza (16201971), Andressa Ferraresi
(16201963) e Tauana Prestes Sclnnidt (15206495), enquanto que a Câmara de
Administração do Departamento de Ciências da Saúde contava com um representante
titular e um suplente, respectivamente: Larissa Franciny de Souza (16201971) e
Andressa Ferraresi(16201963). Etn seguida o professor infonnou que recebera dos
Centros Acadêmicos dos cursos de Fisioterapia e Medicina a solicitação de alteração
dos representantes discentes na Câmara de Administração do Departamento de Ciências
da Saúde. A indicação dos discentes, Daniel Nunes de Mello (18207136), colmo
meinb:ro titular, e Luiz André Prange da Silva (18205 176), como membro suplente, foi
colocada em apreciação, não havendo manifestações, foi aprovada por unanimidade. O
professor Rafael Cypriano Dutra informou que os representantes discentes indicados na
reunião teriam direito a voto nas reuniões da Câmara de Administração a partir da data
constante eln sua portaria de representação discente, todavia, o representante discente
presente na reunião teria direito a voz. Item 3. Elaboração e aprovação dos novos
critérios de afastamento docente do DCS. Requerente: Rafael Dutra. O professor
Rafael Cypriano Dutra explicou que fizera consulta à legislação pertinente ao
afastajnento de longa duração para servidores pertencentes à carreira do magistério
superior federal e que tivera reunião com o professor Marcos Vinícius Mocellin Ferraro,
presidente da Comissão Pennanente de Pessoal Docente (CPPD), sobre o nleslno tema
no dia 23 de abri] de 20]9. Em seguida, o professor Rafael Cypriano Dutra distribuiu
proposta de Memorando Circular acerca dos "critérios para afastamento de longa
duração dos docentes vinculados ao DCS/CTS/ARA", propondo que, depois de
aprovado em reunião, o Melhorando fosse encaminhado aos docentes do departamento e
publicado na página do Departamento de Ciências da Saúde. Em seguida, o professor
Raíael Cypriano Dutra fez um breve resumo sobre a reunião com o professor Marcos
Vinícius Mocellin Ferrado, pontuando as seguintes conclusões: o mecanismo que mais
ftlnciona como critério para afastamentos docentes é o uso de pontuações; não podem
ser criados impeditivos para afastamento de longa duração de docentes em estágio
probatório; o afastamento de longa duração integral para especialização não é
pemlitido; o afastamento de longa duração está previsto independe da carga horária de
trabalho do servidor, ficando o mesmo impedido de realizar qualquer atividade
remunerada no período do afastamento. Reiterou ainda que as regras citadas acima eram
aplicadas a afastamentos de longa duração: de 6 a 48 meses. Eln seguida, o p]ofesso]
Rafael Cypriano Dutra passou à apresentação da proposta de ofício circular, solicitando
a leitura pela professora Víviane de Menezes Caceres. O profes:q11 Rafael Cypriano
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Dutra ponderou que devido ao caráter dua/ da formação e/ou capacitação dos
professores do Departamento de Ciências da Saúde vinculados aos cursos de graduação
na área da saúde, os primeiros visando afastamento para fomlação e os segundos
visando afastamento para capacitação fora sugerido no documento como dois eixos de
afastamento no Departamento. Tendo ein vista, o número maior de professores visando
afastamento para capacitação seria estabelecido o quantitativo de quatro vagas para
afastamento para fomlação e de duas vagas para afastamento para capacitação no PDCD
do Departamento de Ciências da Saúde. Letnbrou ainda, que essas vagas poderiam ser
remanejadas de uin eixo para outro, caso não houvesse interessados suficientes. A
professora Melissa Negro Dellacqua pediu a palavra para questionar o nomeio de seis
afastamentos concomitantes contidos no documento, a que o professor Rafael Cypriano
Dutra respondeu que fora baseado no percentual de até 20% de professores substitutos
permitido aos departamentos. Quanto ao item critério de exercício de cargo
administrativo contido na tabela do docutnento, a professora Melissa Negro Del lacqua
questionou se a Galga horária de 10 horas seria cumulativa ou se seriam levados em
conta apenas cargos com carga horária a pal'tir de 1 0 horas semanais. O professor Rafael
Cypriano Dutra respondeu que seriam levados em conta apenas cargos a partir de lO
horas semanais não cumulativos. A professora Angélica Cristiane Ovando questionou
quando seriam aplicados os critérios contidos no documento, caso o mesmo fosse
aprovado, e todos concluíram que os ]nesinos serão utilizados em caso de empates e
busca de prioridades. Abriu-se discussão sobre o tema. A professora Heloyse Unam
Kuriki sugeriu que o PDCD do Departamento de Ciências da Saúde já existente também
fosse incluído no item "Critérios de afastamento de longa duração" do documento. O
professor Antonio Reis de Sá Junior questionou se as vagas para afastamento do eixo
formação abririam quando do retomo dos docentes afastados, ou sda, dois anos para
afastamento para mestrado e quatro anos para doutorado, a que o professor Rafael
Cypriano Dutra respondeu positivamente. Encerrada a leitura do documento, abriu-se
discussão. O professor Rafael Cypriano Dutra informou que, tendo em vista o número
de professores substitutos no departamento estarem próximo do líinite, existiria a
possibilidade de não haver professores substitutos para ministrar as disciplinas dos
professores afastados, dada à prioridade de alocação dos prof'estores substitutos para
afastamentos relacionados a outras licenças, incluindo doença ou maternidade, dentre
outras. Sob essa hipótese, os professores efetivos do departamento teriam de assumir a
carga horária de ensino dos professores afastados para folanação ou capacitação,
conforme fomlulário específico. A professora Janeisa Franck Virtuoso questionou colmo
ficariam as permutas entre afastamentos previstos no PDCD.
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tema. O professor Antonio Reis de Sá Junior sugeriu que o critério de exercício de
cargo administrativo fosse alterado para três pontos a cada dez horas semanais por
semestre de exercício. A professora Angélica Cristiane Ovando questionou quando seria
elaborada a nova lista de afastamentos contendo seis vagas a partir do ano de 2020.
Abriu-se discussão sobre o teima. Em seguida, o professor Rafael Cypriano Dutra
explicou que, por meio dos critérios estabelecidos na tabela, objetivara-se levar en]
conta a contribuição do docente à Universidade Federal de Santa Catarina. O professor
Antonio Reis de Sá Junior questionou sobre a possibilidade dos docentes do
Departamento de Ciências da Saúde ministrar disciplinas muito diversas de sua área de
conhecimento devido à falta de professores substitutos. Abriu-se discussão sobre o
tema, com conclusão de que todos os professores lotados no departamento estão aptos a
ministrar quaisquer disciplinas considerando suas particularidades. A professora
Angélica Cristiane Ovando questionou como dever-se-ia proceder no caso de um
professor estar impossibilitado de afastar-se na data programada. O professor Rafael
Cypriano Dutra respondeu que o professor impossibilitado deveria cotnunicar ao
departamento, o qual redistribuiria a vaga confomle o PDCD aprovado. Abriu-se
discussão sobre o teima. Por fim, o professor Rafael Cypriano Dutra questionou os
presentes sobre os encaminllamentos para a aprovação do documento, procedendo as
seguintes alterações: transferência do item relativo ao PDCD do título
"Contextualização" para "Critérios de afastamento"; alteração da tabela de pontuação
no critério "cargo administrativo com CH superior a 10 horas contam 3 pontos por
semestre" para "cargo administrativo com CH igual ou superior a 10 horas, não
cumulativas, contam 3 pontos a cada lO lloras por semestre". Abriu-se discussão sobre a
utilização da idade como critério de desempate e em seguida, o critério foi incluído no
docuunento. O professor Rafael Cypriano Dutra questionou os presentes como deveria
ser iniciado o processo de construção da tabela com a ordem de afastamento de todos os
docentes do Departatnento de Ciências da Saúde, sugerindo que os docentes poderiam
manifestar interesse ou a cheíia poderia elaborar tabela contendo todos os docentes
ranqueados por tempo de serviço ao DCS/CTS/ARA. A criação da tabela de
afastamentos contendo todos os docentes por tempo de serviço foi colocada em votação
e aprovada por unanimidade. Eln votação, o ofício circular sobre "Critérios pala
afastamento de longa duração dos docentes vinculados ao DCS/CTS/ARA" foi
aprovado por unanimidade. 4. Informes Gerais. O professor Rafael Cypriano Dutra
infomlou que a ptofessota Poliana Penasso Bezerra encontrava-se em licença saúde até
o dia 18 de abril de 2019 e entraria em nova licença saúde por mais 60 dias e que até
aquela data não havia sido solicitado professor substituto devido a indefinição do
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período total de afastamento da professora. Em seguida, infon-nou que o professor Jogo
Matheus Aposta Dallmann encontrava-se em afastamento por doença em pessoa da
família até o dia 10 de maio de 2019. Por Hitn, explicou que a professora Núbia Carelli
Pereira de Avelar encontrar-se-ia afastada por licença maternidade e pronogação dessa
licença até o dia 23 de setembro de 201 9 e que a professora havia solicitado alteração de
férias a partir da última semana de novembro. Nesse sentido, o professor substituto
iniciaria o segundo semestre letivo ministrando as disciplinas alojadas para a professora
Núbia Carelli Pereira de Avelar. Por Hun, o professor Rafael Cypriano Dutra solicitou
que os Coordenadores de Curso encaminhassem as semanas padrão dos cursos de
fisioterapia e medicina para que o Departamento de Ciências da Saúde pudesse realizar
alocação de professores. Nada mais havendo a ser discutido, foi dada por encerrada a
reunião às ll horas e 13 minutos, da qual, para constar, eu, Anais Brunl Madeiros,
assistente em administração da Secretaria Integrada de Departamento, lavtei a presente
ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 24 de abril de 201 9.
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